

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Горький, ул. Фигнера, д. № 3,
Горькоблагостной библиотеке
Ленина — 1 экз.

СРЕДА

14

января 1942 года

№ 6 (1126)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Итоги шахматного чемпионата Москвы

В закончившемся шахматном чемпионате Москвы места распределены следующим образом: на первое место вышел командир Красной Армии мастер И. Мазель, набравший 10,5 очков из 14 возможных. На втором месте — мастер В. Петров (9,5 очков) и на третьем — мастер В. Панов (9 очков). Мазелю присвоено звание чемпиона Москвы на 1942 год.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 10 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За два дня боев на одном из участков Западного фронта наша часть выбила немцев из трех населенных пунктов и захватила танк, 7 орудий, 11 пулеметов, 4 миномета и большое количество боеприпасов.

Наши бойцы внезапно атаковали позиции неприятеля (Юго-Западный фронт), разгромили штаб немецкого батальона и истребили 160 солдат и 8 офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за один день боев с противником разрушила 15 вражеских дерево-земляных огневых точек и блиндажей и истребила более 260 немецких солдат и офицеров.

Минометчик Моисеев в бою за деревню Н. огнем своего миномета подбил вражескую танкетку и уничтожил 15 немецких солдат.

Командир отделения сержант тов. Цвельев во время уличного боя в селении П. ворвался в один из домов, где находились немцы, и огнем из своего автомата уничтожил 20 вражеских солдат.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. совершил нападение на комендатуру немецкой полиции в селении С. и уничтожил 25 полицейских, в том числе начальника полиции. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 2 автомата, 150 винтовок, 12.000 патронов, автомашина, 250 лит-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ЯНВАРЯ

В течение 10 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвижение и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 января уничтожено 42 немецких самолета. Наши потери 6 самолетов.

8 января части нашей авиации уничтожили 5 немецких танков, свыше 500 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, 200 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 16 зенитно-пулеметных точек, сожгли 40 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, за один день заняла 3 крупных населенных пункта и захватила 89 немецких автомашин, 5 орудий, 8 мотоциклов, радиостанцию, 116.000 патронов и большое количество снарядов.

Наши летчики, действующие

ров бензина и важные документы.

Пленный ефрейтор 12 роты 96 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Рудольф Бенге заявил: «За время войны наша рота трижды получала пополнение. От прежнего состава почти никого не осталось. Они либо ранены, либо убиты. В роте остался только один офицер — обер-лейтенант Олпер. Все остальные офицеры убиты. В каждом взводе меньше 5—6 солдат с обмороженными ногами. Количество обмороженных увеличивается с каждым днем. Все солдаты обоживели. Многие мылись в последний раз летом, — в реке».

В деревне Перешеек, Лядского района, Ленинградской области, немецкие оккупанты устроили дикий погром. Они забрали у населения весь хлеб, скот, кур, всю одежду и домашнюю утварь. После грабежа немцы изнасиловали несколько девушек, а затем сожгли всю деревню.

Трудящиеся Сталинградской области с каждым днем повышают темпы работы. На заводе «Баррикады» строгальщик Дрегер вырабатывает за смену 7 норм, строгальщик Долгов и шлифовщик Чижов дают по 5—6 норм. Участок старшего мастера Орлова в январские дни выполняет задания на 200 и более процентов. На заводе имени Сакко и Ванцетти бригада тов. Наливайко довела выработку до 7 норм. Слесарь этого завода Данилин выполнил 10 норм за смену. Механический цех план первой пятидневки января выполнил на 137 процентов.

на Западном фронте, производил успешный налет на вражеский аэродром в районе пункта К., уничтожили 18 самолетов на земле и 3 самолета в момент посадки. В числе уничтоженных самолетов — 10 «Мессершмиттов-109», 2 «Юнкерса-88» и 6 «Хейнкелей-126».

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, совершив ночной налет на населенный пункт З., захватила 2 немецких орудия, 6 пулеметов, 4 миномета, 1000 снарядов и полторы тысячи мин. На поле боя осталось около 300 трупов немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд под руководством учителя тов. Н., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, уничтожил 7 грузовых машин с пехотой противника, 2 легковых автомашины, мотоцикл, автоцистерну с горючим, 2 повозки с грузом, орудие и трактор-тягач, взорвал мост на одной, имеющей большое значение, дороге, много раз нарушал те-

лефонную связь немцев, вырезав при этом 3000 метров провода. Партизаны за время своей боевой деятельности истребили 100 вражеских солдат и офицеров.

Наши части захватили приказ германского полковника Шитнига 512 немецкому пехотному полку. С беспримерной наглостью матерый фашистский громила Шитниг разработал программу разграбления и разрушения советских сел и городов на пути своего отступления. Приказ предусматривает широкую и всестороннюю «подготовку разрушения населенных пунктов». В приказе говорится: «В целях улучшения условий зимнего расположения, разрешаю брать из разрушенных селений все продукты питания, картофель, шпено, лук, огурцы, пряности, керосин, стекло, гвозди, сковородки, горшки, лампы, стулья, ведра, мешки, веревки, оборудование для конюшен». Таким образом, набившие себе руки в грабежах немецкие мародеры и разбойники получили от начальника прямой приказ поджигать и обворовывать мирное население советских городов и сел.

У убитого на Западном фронте обер-ефрейтора Франца Вальбруна найдено неотправленное новогоднее письмо своим родным. Вальбрун пишет: «Каждый день видишь, как солдаты здесь обмораживают себе ноги, руки и уши. Недавно один из нашей батареи отморозил ноги. Он сейчас лежит в лазарете. Ему, наверное, отрежут обе ноги. Так обстоит дело не с единицами, а с сотнями и с тысячами наших солдат. Вчера я вместе с тремя товарищами провел ночь в какой-то лачуге. Там по крайней мере было тепло. Поздно вечером к нам ввалилось еще 10 солдат. Лечь нельзя было и мы должны были всю ночь стоять... Зима отни-

мет у многих жизнь. В январе и феврале будет еще холоднее. Мне пока везет. Я отморозил всего лишь два больших пальца на ногах. Это еще не так плохо. Мы отступили еще на 30 километров. Это отступление стоило нам больших жертв. А сколько там осталось наших орудий и автомашин! В ночь под рождество на самолетах прибыли 4 роты СС-овцев. Через два часа после прибытия их бросили в бой. Две трети из них уже никогда не будут праздновать рождества. Прорвавшиеся русские уничтожили их».

Полицейское управление города Праги (Чехословакия) предупредило, что за сдачу населением теплых вещей для немецкой армии отвечают под страхом смертной казни владельцы домов. 7 января десять владельцев домов были вызваны в гестапо, жестоко избиты и предупреждены о том, что если они в ближайшие дни не соберут все теплые вещи, то будут расстреляны, а дома их — конфискованы. В ряде чехословацких городов немецкие солдаты начали снимать теплые вещи со всех проходящих по улицам чехов.

В г. Форст (Германия) произошло массовое отравление жителей города новым заменителем муки, выданным населению взамен хлеба.

К 21 декабря 1941 года от трудящихся Советского Союза поступило в фонд обороны родины денежных средств 1.396,3 миллиона рублей деньгами, на 1.607 миллионов рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей. Непрерывным потоком поступают в фонд обороны продукты сельского хозяйства. Колхозники сдали 21.501 тонну зерна, 11.780 тонн птицы и скота, 10.310 тонн молока и молочных продуктов, 5.685 тонн картофеля и корнеплодов.

Забота о семьях мобилизованных

Правление Сосновской артели им. Литвинова проявляет постоянную заботу о семьях мобилизованных на фронт артельщиков. За истекшие последние 6 месяцев от красноармейцев в правление артели поступило большое количество заявлений с различными просьбами. Все они разобраны в самый короткий срок. Просьбы удовлетворены.

У красноармейки П. И. Балюткиной не доставало на печь кирпичей. Она обратилась в артель за помощью. Кирпичи в количестве 150 штук тут же были закуплены и доставлены на место. Красноармейке М. В. Шарманкиной для перевозки картофеля потребовалась подвода. Правление артели выделило ей лошадь: картофель перевезен. З. С. Колбасовой, А. М. Масловой, М. В. Злыдаревой и многим другим семьям артель подвезла дров. На днях все семьи красноармейцев получили из артели керосин.

О чутком и внимательном отношении правления артели к семьям красноармейцев жены благодарно отзываются своим мужьям в письмах на фронт. Так красноармейка Елена Калининченко пишет своему мужу в действующую армию: «...обо мне не беспокойся, живу я хорошо, артель меня обеспечила всем необходимым. Крепче бей фашистских гадов и с победой возвращайся домой».

Такие же письма шлют защитникам родной земли и остальные жены мобилизованных.

Миней Андрианов,
культурработник артели.

Клятва

9 января по окончании практических занятий с бойцами всеобща 4 взвода была проведена политинформация. Политрук взвода ознакомил их с Нотой Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В.М. Молотова.

Нет слов выразить чувство ненависти бойцов немецким захватчикам за их злодеяния и зверства, которые они производят во временно захваченных ими советских районах.

Бойцы поклялись отомстить фашистским собакам. Между собой они заключили договоры на социалистическое соревнование, в которых обязались учиться военному делу только на «хорошо» и «отлично».

Н. Николаев,
культурработник Елизаровской артели.



Боевые резервы Красной Армии

Колхозники-казаки Донской области взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков. Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.). Конная разведка подразделения В. И. Матюшкина в дозоре.

Фото Г. Аркельяна

Фотохроника ТАСС



В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б) обсудило вопрос о работе районных и участковых больниц области.

Бюро обкома отметило, что врачи и медицинский персонал области оказывают большую помощь фронту, повышают качество лечения и ухода за больными в больницах. Передовые врачи правильно организуют свою работу в условиях военного времени, больше заботы проявляют об улучшении работы лечебных учреждений, систематически ведут среди трудящихся санитарно-просветительную работу, организуют борьбу с инфекционными заболеваниями. К числу таких больниц относятся Верхне-Унженская (Кологривский район), Ильино-Заборская (Залесный район), Катунская (Чкаловский район) и др.

Однако облздравотдел и органы здравоохранения на местах не сумели возложить все возрастающий политический и производственный подьем медицинских работников, оказались оторванными от районных и участковых больниц, кабинетно руководят ими, жизни лечебных учреждений не знают, плохо интересуются лечением коечных больных и уходом за ними, больницы посещают редко и предали самотеку воспитательную работу с медицинскими работниками, средним и младшим обслуживающим персоналом.

В Богородской больнице санобработка больных отсутствует. В Семеновской больнице тяжело больные ночью не обслуживаются. В Ворсменской больнице перестали применять хирургические методы лечения, медсестры не всегда выполняют назначенные больному врачом процедуры; в больнице грязь, нет борьбы за культуру. В Линдовской больнице отсутствует диетпитание. Больные язвой желудка получают общий стол. В помещениях холодно.

Богородский, Балахнинский, Павловский горсоветы, Семеновский и Линдовский райсоветы жизнью лечебных учреждений интересуются плохо, не обеспечивают больницы топливом, в результате запасы топлива здесь имеются лишь на 1—2 дня.

Все это говорит о том, что органы здравоохранения и ряд исполкомов городских и районных Советов самосустранились от работы больниц, запускают больничное хозяйство и не проявляют заботы об улучшении обслуживания коечных больных. Они не привлекают также депутатов районных и городских Советов и комиссии здравоохранения к работе боль-

ниц. Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать городские и районные Советы депутатов трудящихся на ближайших сессиях Советов в январе обсудить вопрос о работе больниц и лечебных учреждений города, района, приняв немедленные меры к устранению вышеприведенных недостатков.

2. Обязать облздравотдел (т. Степанова) установить постоянный контроль за работой больниц, обеспечить высокое качество лечения, внимательный уход за больными, решительно улучшить медицинскую помощь на дому и, наряду с этим, оказывать практическую медицинскую помощь, особенно хирургическую, тем районным больницам, которые не имеют высококвалифицированных врачей.

3. Обязать городские и районные Советы депутатов трудящихся и органы здравоохранения немедленно обеспечить все больницы и лечебные учреждения топливом. Руководителей, которые не обеспечивают больницы топливом, не проявляют повседневной заботы о больных, привлекать к суровой ответственности.

4. Обязать исполком облсовета немедленно ликвидировать имеющуюся в отдельных районах задолженность по зарплате медицинским работникам и установить систематический контроль за правильностью и своевременностью финансирования лечебных учреждений области.

5. Обязать городские и районные Советы и облздравотдел принять срочные меры к улучшению питания коечных больных, восстановить подсобные хозяйства при больницах. Поручить облторготделу выделить необходимые фонды для снабжения и улучшения питания больных, находящихся в областной, районных и участковых больницах.

6. Поручить исполкому облсовета рассмотреть вопрос о производстве на предприятиях местной промышленности предметов, необходимых для ухода за больными.

7. Поручить горкомам, райкомам ВКП(б) и обкому союза медсантруд провести городские и районные собрания медицинских работников, на которых обсудить вопрос о состоянии лечебных учреждений и их задачах в военное время.

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) решительно улучшить политико-воспитательную работу среди медицинских работников, особенно среди среднего и младшего обслуживающего персонала.

Весна врасплох не застанет

Успешно закончив уборочные работы мектепского сельскохозяйственного года, полеводческие бригады и звенья Залесского колхоза «Новый путь» дружно готовятся к будущей весне. Семенной материал они очистили полностью на всю посевную площадь. Более 50 процентов отремонтировано и исправлено нужного количества сельскохозяйственного инвентаря и упряжи. На поля вы-

везено 1000 возов навоза. Каждая бригада и звено имеют глубоко продуманные производственные планы. Закончено размещение посевных культур. На днях правление колхоза пересмотрело нормы выработки и утвердило их на общем собрании колхозников.

Работы на всех участках идут полным ходом. Будущая весна залесских колхозников не застанет врасплох. А. Чернышев.

Наши предстоящие задачи

Члены сельхозартели «Прогресс», вооруженные сталинским законом о дополнительной оплате труда, в условиях великой отечественной войны с немецкими захватчиками с огромным патриотическим подъемом трудятся на своих постах. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия весны и осени, колхоз успешно справился со всеми основными сельскохозяйственными работами и получил урожай значительно выше, чем в 1940 году, а озимой пшеницы собрано по 137 пудов с гектара. Досрочно произведен расчет с государством по всем видам поставок, полностью засыпаны общественные фонды. Не пропал даром и труд колхозников. Они получают на каждый трудодень по два с половиной килограмма зерновых и большое количество других продуктов.

Хорошие итоги воодушевляют колхозников на новые успехи в сельском хозяйстве. Они развернули деятельную подготовку к весне. За разрешение этого вопроса активно взялась комсомольская организация. Она его обсудила на одном из комсомольских собраний, на котором были намечены конкретные мероприятия по подготовке к весне.

Колхоз полностью засыпал

Работа на быках

В связи с мобилизацией в колхозах района ощущается недостаток в тягловой силе. Такое положение и в нашем Б.-Пустышском колхозе (Лесуновский сельсовет). Тогда к сельскохозяйственным работам мы решили приучить быков. Изготовили для них сбрую, повозки. Колхозники А. И. Сидоров и А. Ф. Курьянов встали бычарами. За короткий период времени они приучили ходить в упряжке 4 быков. На них колхозники уже выполняют некоторые работы. Животно-

семенные фонды. Из комсомольцев выделено ответственное лицо, на которого возложено систематическое наблюдение и контроль за сохранением семенного материала.

Плохо обстоит дело с хранением сельскохозяйственного инвентаря и машин. Телеги были разбросаны, сеялки и жнейки стояли также под открытым небом. Заметив это, комсомольская организация провела воскресник по уборке инвентаря. За день молодежь прибрала в порядок жнейки, сеялки и телеги.

Но это еще только начало. Перед комсомольцами стоят впереди большие задачи. Необходимо тщательно и заботливо подготовить к весенним работам лошадей. Комсомольцы решили организовать контроль за использованием тягловой силы, недопускать варварского обращения с конем, наладить за ним образцовый уход.

Большую работу комсомольцы предполагают сделать по заготовке удобрений. Намечено провести воскресник по сбору золы, фекалия и птичьего помета. Вся молодежь дружно выйдет на рытье торфа. Из него приготовим компост и им удобрим наши поля.

А. Седов,
секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Воды подвозят из лесу дрова для ферм, полеводческие бригады вывозят со дворов навоз. Только за два дня на быках было вывезено навоза до 80 тонн.

Во время весенне-полевых работ быков мы также используем с полной нагрузкой. Будем подвозить на них в поле зерно, воду и горючее к тракторам.

А. Борисов,
председатель Б.-Пустышского колхоза.

ЖЕНСКАЯ ЗАБОТА

Надвигались густые сумерки. На улице продолжала бушевать метель. Порывистый ветер с размахом бросал комья снега в промерзшие окна. Керосиновая лампа освещала небольшой металлический аппарат. Возле него стояла девушка с ребячьей улыбкой, с румянцем на щеках. Она равномерно крутила ручку аппарата. Только что надоевшее молоко привращалось в сливки.

Ночь опустилась над селом. На ферме закончился еще один трудовой день. Он был похож на все прошедшие дни. В него животноводы работали, как и всегда, с большим старанием и горячей любовью к порученному делу. В это убеждаешься при первом же входе в скотные помещения. В них настоящий порядок. В стойлах пахнет свежей соломой, навоз из них убран и сложен в кучи. Кормушки чисто вымыты, скот вычещен. Особенно приветливо в телятнике. Здесь воздух свежий, доблеска намыты полы, в стойлах сухо и просторно. Молодняк упитанный, крепкий. Вот перед нами телочка

«Черешня». Она гордо потряхивает головой, припригивает, кружится... А ей всего лишь месяц от роду.

Большим вниманием и заботой окружены стельные коровы. Они находятся в отдельном помещении. В нем тепло, ежедневно меняется подстилка. Будь на улице какой угодно мороз, телята не погибнут.

Куда не взгляни, везде чувствуется хозяйский глаз, женская забота.

...Павлина Егорьевна Суськова работает на ферме пятый год. Она хорошо освоила зоотехнику, изучила нравы и все капризы животных. У нее большой практический опыт по ходу за скотом. Ею она передает молодым животноводкам, учит их самоотверженной работе.

Примерной дояркой является Е. Ф. Варварина, хотя на ферму она поступила недавно. О ней отзываются работники ферм так:

—Евдокия Федоровна—душа всего коллектива.—Она готова отдать жизнь за общее дело.

Когда тов. Варварина пришла на ферму, наступала осень. Ей дали группу коров. В чис-

Больше внимания коню

В условиях великой отечественной войны с гитлеровской Германией, наша страна и Красная Армия с каждым днем все больше и больше предъявляют требований на продукты питания, а промышленности на сырье. Перед колхозным крестьянством в нынешнем сельскохозяйственном году стоит огромная задача в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

В успешном проведении весенне-полевых и уборочных работ основную роль будет играть тягловая сила. Поэтому за конем надо установить тщательный и заботливый уход. Лошадей следует поставить в теплые и просторные помещения, нужно ежедневно их чистить.

Однако в колхозах Венецкого сельсовета уход за рабочими лошадьми, а так же и за молодым конем на низком уровне. Лошади стоят в тесных и худых стойлах, чистка их отсутствует.

В Венецком колхозе на 90 голов рабочих лошадей и жеребят имеется всего лишь 5 ведер. В виду чего конюха 5 и 6 бригад Жарков и Пестов часто лошадей пускают на работы не поеными. Скребилиц и щеток также не имеется. Лошади здесь низкой упитанности. Еще хуже обстоит дело с молодым приплодом 1940—1941 года. В помещениях, где он находится, окна не застеклены, в стенах сквозные щели, навоз из стойлов не убирается.

Руководителям колхозов, бригадирам и конюхам следует обратить на коня самое серьезное внимание. В ближайшие дни надо исправить все недостатки и поставить уход за конем на должную высоту.

М. Шорин,
ветфельдшер Венецкого участка.

ло их попала и корова «Сударка», которая по надою молока считалась самой худшей. С тех пор прошло не более 5 месяцев, а «Сударку» не узнать. Она стала упитанной, гладкой, чистой, удой молока увеличился в полтора раза.

Замечательный на ферме бык-производитель. Его красотой гордятся все колхозники, а больше всех гордится тов. Варварина. Ведь она ухаживает за ним, она вырастила такого красавца.

Фермы Гладкопольского колхоза им. 1 мая могут служить примером. Руководит ими член ВКП(б) тов. Макарова. Она любит порученное ей дело, вкладывает в него все свои силы и знания. Она не терпит беспорядков, настойчиво борется с малейшим проявлением недисциплинированности. Работникам ферм прививает чувство глубокого патриотизма к родине, мобилизует их на разрешение общей задачи—на разгром врага.

Евг. Альт.
Колхоз им. 1 мая.
Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕВ.